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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ПРОВЕДЕННЯ ВНУТРІШНЬОГО АУДИТУ, ЯК 

ЕЛЕМЕНТУ ПОЛІПШЕННЯ РІВНЯ УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 
Внутрішній аудит є важливим інструментом підвищення ефективності 

управління підприємством, який дозволяє своєчасно виявляти ризики та 

забезпечувати діяльності компанії відповідно до поставлених стратегічних 

цілей. У сучасних умовах розвитку бізнесу з’являються нові підходи до його 

проведення, що сприяють підвищенню рівня управління та 

конкурентоспроможності підприємства. Зокрема, базовим аспектом до 

проведення внутрішнього аудиту є використання ризик-орієнтованого підходу, 

сутність якого полягає у фокусуванні аудиторських перевірок на найбільш 

критичних для підприємства ризиках. Аудитори визначають потенційні 

загрози, оцінюють їхній вплив і розробляють рекомендації для їхнього 

зниження. Основні етапи включають: 

Також слід виділити методику ідентифікації та оцінки ризиків, визначення 

ключових контрольних точок, аналіз ефективності поточних заходів управління 

ризиками та розробку заходів щодо їх мінімізації. Графічне відображення цих 

рекомендацій представлене на рисунку 1. 

 
Рис. 1. Згрупований набір сучасних підходів до здійснення внутрішнього 

аудиту 

 

Слід констатувати, що в сучасній практиці здійснення, як зовнішнього 

(незалежного), так і внутрішнього аудиту активно використовується процесний 

підхід, який розглядає підприємство як сукупність взаємопов’язаних процесів. 

Згрупований комплекс ключових аспектів здійснення 

внутрішнього аудиту на підприємстві 

Методичний 

комплекс 1 

Аналіз документації – включає перевірку звітів, планів, 

результатів попередніх аудиторських перевірок 

Методичний 

комплекс 2 

Опитування працівників, що сприяє розумінню процесів 

контролю серед персоналу 

Методичний 

комплекс 3 

Тестування процедур – дозволяє здійснити перевірку 

роботи рівня механізмів контролю на практиці 

Методичний 

комплекс 4 

Фінансовий аналіз, який дозволяє здійснити оцінку 

впливу системи контролю на фінансові показники 

підприємства (прибутковість, рентабельність, 

собівартість) 
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За цього підходу внутрішній аудит дає змогу проаналізувати ефективність 

виконання процесів, відповідність їхнім цілям і взаємодію між ними. 

Основними аспектами внутрішнього аудиту при використанні процесного 

підходу виступає оцінка ефективності бізнес-процесів, аналіз продуктивності та 

відповідності встановленим стандартам, розробка рекомендацій щодо 

оптимізації процесів. Сукупність компонентного аналізу здійснення 

внутрішнього аудиту представлена на рисунку 2. 

 
Рис. 2. Згрупований набір компонентного аналізу при здійсненні внутрішнього 

аудиту 

 

Окрім представлених компонентів, слід зазначити, що важливим аспектом 

якісного проведення внутрішнього аудиту, є його цифровізація та 

автоматизація за допомогою використання сучасних інформаційних технологій, 

що дозволяє значно підвищити ефективність внутрішнього аудиту. Основні 

напрями в цьому аспекті виступає використання спеціалізованого програмного 

забезпечення для аудиту, автоматизований моніторинг фінансових операцій, 

використання аналітичних платформ для прогнозування ризиків. 

Загалом цифровізація внутрішнього аудиту дозволяє значно підвищити 

ефективність контролю, зменшити вплив людського фактору та прискорити 

процеси аналізу даних. Сучасні технології трансформують традиційні 

аудиторські практики, роблячи їх більш гнучкими, точними та аналітичними. В 

цьому ключі слід звертати увагу на роботизацію аудиторського процесу (RPA – 

Robotic Process Automation), за якого має місце автоматичне зчитування, 

Компонентний аналіз системи внутрішнього аудиту 

підприємства 

1 Компонент Аналіз організаційної структури на предмет наявності 

чітких посадових обов’язків і рівнів відповідальності 

2 Компонент Здійснення контрольних процедур через 

використання інструментарного набору (перевірки, 

звітність), що використовуються для моніторингу. 

3 Компонент 
Ревізія інформаційних систем для ведення обліку та 

подання звітності на предмет терміну дії ліцензій та 

своєчасно встановлених оновлень 

4 Компонент 
Ревізія кадрового складу працівників на предмет їх 

відповідності до зайнятої посади 

5 Компонент 

Аналіз рівня комунікації на підприємстві, а також з 

контрагентами на предмет швидкості обміну 

інформацією за бальною шкалою від найменш до 

найбільш ефективної 
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обробка та аналіз фінансових документів та звітності, використання 

роботизованих алгоритмів для перевірки відповідності операцій встановленим 

стандартам та політикам, а також скорочення рутинної роботи аудиторів через 

автоматизацію перевірки транзакцій та інших операцій. 

Доволі простим та зручним у використанні сьогодні виступає 

використання хмарних технологій (Cloud Computing) та цифрових платформ, 

які забезпечують дистанційний доступ до аудиторської інформації в реальному 

часі з будь-якого місця, а також інтеграцію різних систем та джерел даних у 

єдину платформу для підвищення ефективності аналізу. Слід також 

підкреслити, що використання в процесі здійснення перевірок хмарних 

середовищ дозволяє спростити співпрацю між внутрішніми аудиторами, 

відділами підприємства та зовнішніми експертами. 

Наступний підхід, на який слід звертати увагу аудиторам-практикам є саме 

комплаєнс-аудит, який орієнтований на перевірку відповідності діяльності 

підприємства внутрішнім та зовнішнім нормативним вимогам. При 

використанні даного підходу, аудитори аналізують відповідність управління 

підприємством його корпоративним політикам, дотримання законодавчих 

вимог, виявлення можливих правопорушень або шахрайства. 

Спираючись, на вище представлений масив інформації стосовно підходів 

до здійснення внутрішніх перевірок, слід підсумувати та виділити таке поняття, 

як гнучкий (Agile) аудит, за якого слід застосовувати гнучкі методи управління 

аудитом, що дає змогу оперативно реагувати на зміни у бізнес-середовищі. 

Характерними рисами зазначеного аудиту виступають гнучкість у виборі 

об’єктів аудиту, короткі цикли аудиторських перевірок (спринти), а також 

постійна взаємодія аудиторів з керівництвом підприємства. 

Останнім із ключових підходів до здійснення внутрішнього аудиту є 

використання, так званого, поведінкового аудиту, за якого слід оцінювати 

етичну культуру компанії, мотивацію персоналу та їхню відповідальність у 

виконанні контрольних функцій. Даний підхід включає аналіз корпоративної 

культури, оцінку рівня відповідальності співробітників, а також виявлення 

потенційних конфліктів інтересів. 

Загалом слід підсумувати, що сучасні підходи до внутрішнього аудиту 

базуються на інтеграції новітніх технологій, ризик-орієнтованому аналізі та 

динамічних методах управління. Їх застосування сприяє підвищенню 

ефективності управління підприємством, оптимізації бізнес-процесів і 

мінімізації ризиків. 
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